
ECG2 : Stage 2024 

Chapitre 1 – Les bases – Feuille n°1 

 

Exercice 1 

Soit p et n des entiers naturels tels que 1  p  n. Montrer que n.( )n - 1
p - 1  = p.( )n

p . 

 

Exercice 2 

Simplifier les expressions suivantes, quand elles existent :  

a) 
x2 – 1

x2 – x
  b) ln( 2 e- x)   c) 

ln





1

x

ln( x) + ln(x) 
        d) 

x2n+1

 (2x)n-1      

e) 
32n  4n-2

23n+1  6n-1  (sous la forme .n)       f) 
(-1)n + 1

3n 
 – 

(-1)n+1 + 1

3n+1   

 

Exercice 3 

Soit (un) la suite définie par : n  IN, un = 
2n+1

n!
. Pour n  IN, simplifier les expressions 

un+1

un
 et 

un+1 – un. 

  

Exercice 4 

Factoriser très rapidement, puis déterminer les racines de :  

a) 2x2 – 3x  b) x2 – 2         c) x2 + 4x + 3        

d) (2x + 1)2 – 4      e) -x2 + 7x – 10 f) x2 – 2x + 1   

g) 1 – x2  h) 3x2 + 2x – 5 

 

Exercice 5 

1) Déterminer un polynôme P  IR2[X] tel que : X3 – 5X + 2 = (X – 2)P(X). 

2) Déterminer des réels a, b et c tels que :  x  IR – {-1},  
-3x2 + x + 5

x + 1
 = ax + b + 

c

x + 1
 . 

3) Déterminer l’ensemble des polynômes P  IR2[X] tels que : 2P(X) – (X + 1)P’(X) = 0. 

4) Même question avec : P(X + 1) – P(X) = X  

 

Exercice 6 

Soit n  3. Déterminer  

1) Sn = 
i=1

n

 32i-1  2) Tn =   
i=1

n

 (i + 1)(i + 2). 3) Un = 
i=3

n

 (i – 2)2 

 

Exercice 7 

Soit n  IN*. 

1) Déterminer Sn = 
1  i  n, 1  j  n

 

      ij .   2) Déterminer Tn = 
1  i  j  n

 

      
i

j
 . 

3) Déterminer Un = 
i=1

n
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 ( )j + i  


